Zadanie 2 (za 2 pkt):

Dlaczego w przypadku ekranowania od skladowej elektrycznej pola elektromagnetycznego wystarcza—
jacy jest ekran nawet z bardzo cienkiej folii metalowej? Jakie sa zasady podlaczania takiego ekranu do
masy?

Zadanie 3 (za 2 pkt):

Poréwnaé wplyw nieciaglosci ekranu na skuteczno$é ekranowania od skladowej elektrycznej i magne—
tycznej pola elektromagnetycznego. Rozwazy¢ przypadki: szczeliny o zerowej i niezerowej powierzchni w
aspekcie powierzchni i maksymalnego wymiaru liniowego.

Zadanie 4 (za 2 pkt):

Aby minimalizowaé poziom zaklécen czasem uzywa sie kabli tréjdroznych (sygnalowy, powrotny, ekran).
Dlaczego i kiedy stosuje sie takie kable? Dlaczego nie ma potrzeby stosowania kabli tego typu (triaxial)
w zakresie WCZ, a wystarczajace sa zwykle kable koncentryczne (sygnalowy + ekran)?

Zadanie 5 (za 2 pkt):

Dlawik synfazowy w postaci rurki ferrytowej nalozony na kabel koncentryczny nie zakléca transmisji
sygnalu w kablu, a jednocze$nie wprowadza znaczng impedancje dla pradéw zaklécen pltynacych w tym
kablu. Wyjasnié dlaczego tak sie dzieje.

Zadanie 6 (za 2 pkt):

Przy projektowaniu plytek drukowanych z ukladami cyfrowymi zaleca sie grupowanie wszystkich
polaczen kablowych do plytki w poblizu siebie, po jednej stronie ptytki. Jaki efekt lezy u Zrédel tego za—
lecenia? Jakie inne zalecenia dla projektanta plytki wynikajg z istnienia tego efektu?

Zadanie 7 (za 2 pkt):

Zaproponowa¢ strukture stopnia wejsciowego wzmacniacza odbierajacego sygnal dostarczany kablem
koncentrycznym z odleglego Zrédia sygnatu. Ekran kabla jest podiaczony do masy po stronie Zrédla, po—
miedzy masg Zrédla a masa naszej elektroniki wystepuje znaczne napiecie zaklécajace o czestotliwosci
sieci energetycznej. Polaczenie masy po stronie zZrédia i typ kabla sa dane i nie moga by¢ zmieniane.



